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Criteri di valutazione

Ad ogni risposta esatta & attribuito il punteggio +1.
Ad ogni risposta errata & attribuito il punteggio -0,3.
Ad ogni risposta non data & attribuito if punteggio 0.

A pena di esclusione, contrassegnare con una X la casella corrispondente alla risposta
esatta. Non sono ammessi ulteriori segni che potrebbero compromettere I'anonimato
dell’'elaborato.

Correzioni

Nel caso si voglia modificare la risposta data con altra risposta, si deve annerire la casella
relativa alla risposta per la quale c'é stato il ripensamento e barrare con una X quella rite-
nuta giusta o nessun’altra casella. L'annullamento di una risposta & definitivo e non modi-
ficabile: una volta annerita la casella, non potra piti essere selezionata la risposta corri-
spondente. L’annerimento della casella senza indicazione di altra opzione di rlsposta equi-
vale a risposta non data. E possibile annullare una sola risposta.
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1. Data la distribuzione
10 7 3 15 2 9 5 11
si indichi la sua mediana.

1 a7
[ v
] ¢ 8
] d) 7,75

2. Da una indagine sul pit alto titolo di studio posseduto, condotta sui dipendenti di un’azienda, sono
emersi i dati riportati nella tabella che segue. :

Titolo di studio Frequenza
Diploma 100
Laurea triennale 80
Laurea magistrale 20
Totale : 200

Si indichi quale affermazione & corretta.

a) Lafrequenza assoluta della modalita “Diploma” & 50%.
b) La frequenza relativa della modalita “Laurea triennale” & 80.

c) Lafrequenza relativa della modalita “Laurea magistrale” & 0,10.

OO0

d) Nessuna delle precedenti affermazioni & corretta.

3. Data la distribuzione
10 7 3 15 2 9 5 11
st indichi il suo campo di variazione.

" a) 15
[1 b)13
1 o8
[1 a2

4. Con riferimento al coefficiente di correlazione tra due variabili, si indichi quale affermazione & corretta.

a) Pud assumere solo valori maggiori di 0.
b) Non pud assumere il valore 0.
c) Pud assumere valorida 0 a +1.

d) Pud assumere valorida -1 a +1,

ooon




P NIVERSITA
BY POLITECNICA 7 TRACCIA A
~ DELLE MARCHE ' : .

5. Si indichi il nome del grafico che segue.
y

\

a) Istogramma.
b) Grafico a torta.
¢) Box plot.

O0Oon

d) Grafico a dispersione.

6. Dato il modello di regressione lineare che segue
Yi= 2,5+ 1,2*X4i — 0,5*Xa2i
si indichi quale affermazione non & corretta.
a) Tra la variabile X1 e la variabile Y esiste una relazione positiva.
b) 2,5 & lintercetta.

c) La variabile Y & la variabile dipendente.

Ooood

d) Nel modello di regressione lineare & presente un solo regressore.

7. In unanalisi di regressione lineare, si vorrebbe verificare I'esistenza di una relazione fra il “titolo di studio
posseduto” dagli individui, che pud assumere i valori “con laurea’ e “senza laurea”, e il reddito degli indi-
vidui. Si indichi quale affermazione & corretta.

a) Al modello di regressione lineare, si aggiungono due regressori, uno per ciascuno dei due valori
che pud assumere la variabile “titolo di studio”.

b) Al modello di regressione lineare, si aggiunge una variabile dicotomica che assume valore 1 nel
caso in cui lindividuo sia “con laurea” e valore 0 nel caso in cui 'individuo sia “senza laurea”.

c) La verifica non pud essere effettuata.

OO oo

d) Nessuna delle affermazioni precedenti & corretta.
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8. Relativamente a un coefficiente di regressione, il test di significativita statistica restituisce un p-value di
0,25. Avendo fissato un livello di significativita allo 0,05,

a) larelazione e statisticamente significativa.

b) la relazione non & statisticamente significativa.

c) le informazioni non sono sufficienti per esprimersi sulla significativita statistica della relazione.

OOOon

d) nessuna delle affermazioni precedenti & corretta.

9. Quale dei seguenti tipi di campionamento & probabilistico?

[ a) Campionamento per quote. !
[1 b) Campionamento a scelta ragionata.

] c) Campionamento di convenienza.
[

d) Campionamento stratificato.

10.5i & interessati a condurre una indagine statistica volta a stimare la spesa media annuale in libri di una

popolazione. Al fine di raccogliere i dati necessari, si fa un sondaggio. Si indichi quale affermazione &
corretta.

a) Siintervistano gli individui all’'uscita di un certo numero di librerie.
b) Siintervistano gli individui alf'uscita di un certo numero di scuole.

c) Siintervistano gli iscritti all’'uscita di un certo humero di cinema.

OO0

d) Nessuna delle affermazioni precedenti & corretta.

11.Indicare quale espressione va inserita nello spazio.
They spenta lotoftime _____ at the paintings in the gallery.
a) for looking
b) looking
c) folooking
d) tolook

ooono

12.Indicare quale espressione va inserita nello spazio.
The more of that drug is taken, the risk of headache.

O

a) most
b) the greatest

¢) the most

OO0

d) the greater
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13.Si indichi la formula corretta da applicare ad una cella di un foglio MS Excel per generare un numero ca-
suale nell'intervallo 1 — 500.

[1 a) =GENERA.CASUALE(1:500)
[1 b) =CASUALE.TRA(1;500)

[l c¢) =NUM.CASUALE(1,500)

[l d) =CASUALE(1;500)

14.Si indichi la formula corretta da applicare alla cella D1 di un foglio MS Excel per visualizzare la stringa
OK se la cella A1 & maggiore di 3, la cella B7 & minore di 70, la cella C1 & uguale a 8 e KO nel caso -
contrario. '

a) =SE(E(A1>3;B1<10;C1=8);"OK";"KO")

b) =(((A1>3) e (B1<10) e (C1=8) = "OK");"KO")
c) =SE(A1>3 and B1<10 and C1=8, “OK’, “KO")
d) =(SE(A1>3,B1<10,C1=8);"OK";"KO")

OoOoond

15.Indicare listruzione SQL per la cancellazione delle anagrafiche utenti con campo residenza uguale AN
nella tabella contatti.

[[] a) TRUNCATE contatti WHERE residenza = ‘AN’;
[ b) DELETE FROM contatti FOR residenza = ‘AN’;
] c) DELETE FROM contatti WHERE residenza LIKE ‘AN,
[[1 d) TRUNCATE contatti SET residenza NOT ‘AN’;

16.Indicare Vistruzione SQL che restituisce il numero di utenti della tabella anagrafica divisi per provincia.

[l a) SELECT * FROM anagrafica GROUP BY count(provincia);

[l b) SELECT sum(*) FROM anagrafica GROUP BY provincia;

[C] ¢) SELECT * FROM anagrafica GROUP BY provincia,

[:] d) SELECT provincia, count(*) AS nr FROM anagrafica GROUP BY provincia;

17.0DBC é&:

[J a) unprogramma in ambiente Unix per l'interrogazione e estrazione di dati da un database

b) un linguaggio alternativo a SQL per la manipolazione di basi di dati

[[] c) undriver che permette la connessione di un client a un database server K\%&_ '

d) un sistema di reportistica per I'estrazione e I'analisi di dati
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18.Una fransazione si pud definire come:

a) l'apertura e la successiva chiusura di una connessione ad un database server da parte di un client

b) un set diistruzioni SQL eseguite in sequenza come un blocco logico unico di operazioni che pro-
ducono cambiamenti persistenti di dati nel database in caso di successo nell’esecuzione

c) un set di operazioni che si concludono sempre con 'operazione di ROLLBACK causata da uno o
pill istruzioni SQL terminate senza successo

d) qualsiasi operazione eseguita da un client al database server attraverso un canale sicuro e protet-
to dal protocollo di crittografia SSL

OO OO

a) Key-value based store
b) Document-based store

¢) Column-based

oo0ood
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19.MongoDB & un database NoSQL di tipo:
d) Graph-based

20.La stampa unione in MS Word & possibile collegando al documento archivi in formato:

[1 a) csv

[l b) MS Access

[1 c¢) MSExcel

[T d) Tutte le precedenti risposte

[l a) Web Semantic Description Layer
] b) web Semantic Description Language
[[1 c) Web Services Definition Layer

|

|

|

|

|
21.WSDL & I'acronimo di:
[J  d) Web Services Description Language

22 .SOAP é&:

] ' a) un sistema di autenticazione per lo sviluppo di applicazioni web
[] b) unlinguaggio di programmazione fortemente orientato alla realizzazione di applicativi web-based
|:| ¢) un protocolio per lo scambio di messaggi tra sistemi

1 d) un protocollo di crittografia
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23.Quando una piattaforma web espone delle AP/

] a) permette l'integrazione di applicazioni di terze parti con le funzioni messe a disposizione dalla
piattaforma

[[1 b) consente sempre I'accesso diretto al database per il download di archivi
[1 c) presenta sempre una pagina web per il login per 'utilizzo di funzionalita

d) utilizza sempre il protocollo SMTP per distribuire servizi

24.Indicare il risultato dell'esecuzione di questo pseudocodice.
function calcola(integer a, integer b) {

vall = (a * 2)72 i
val2 = (b + vall)/2
val3 vall + wval2

switch (val3) {
case “val3 < 10”7
risultato = 5
break
case “val3 >= 10 and wval3 < 40”
risultato = 10
break
case “val3 >= 40"
risultato = 15
break
}

return risultato

}
print (calcola(4, 16)})

a) b

b) 156
c) null
d) 10

OOdn
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Criteri di valutazione

Ad ogni risposta esatta & attribuito il punteggio +1.
Ad ogni risposta errata & attribuito il punteggio -0,3.
Ad ogni risposta non data & attribuito il punteggio 0.

A pena di esclusione, contrassegnare con una X la casella corrispondente alla risposta
esatta. Non sono ammessi ulteriori segni che potrebbero compromettere 'anonimato
dell’elaborato.

Correzioni

Nel caso si voglia modificare la risposta data con altra risposta, si deve annerire la casella
relativa alla risposta per la quale c'¢ stato il ripensamento e barrare con una X quella rite-
nuta giusta o nessun’altra casella. L’annullamento di una risposta & definitivo € non modi-
ficabile: una volta annerita la casella, non potra pill essere selezionata la risposta corri-
spondente. L’annerimento della casella senza indicazione di altra opzione di risposta equi-
vale a risposta non data. E possibile annullare una sola risposta.
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1. In ambito statistico, tra gli indici che seguono, quale non costituisce un indice di posizione?

a) Media aritmetica.

b) Scarto quadratico medio.
c) Quartile.

d) Mediana.

OO0

2. Data la distribuzione
10 7 3 15 2 9 5 11
si indichi il suo terzo quartile.

a) 8
by 10,5

¢) 7,75
d) 4

o000

3. Con riferimento a una determinata area geografica, i numeri indice per anno relativi al numero di aziende
attive sono riportati nella tabella che segue (la base dellindice & costituita dal numero di aziende attive

nel 2015).
Anno Numeri indice
2018 0,99
2017 1,02
2016 1,05
2015 1,00

Si indichi quale affermazione non & corretta.

a) Nel 2017 erano attive pill aziende che nel 2018.
b) Nel 2018 erano attive meno aziende che nel 2015.

c) Il numero di aziende attive nel 2017 era il 5% in pit del numero di aziende attive nel 2015.

d) Se le aziende attive nel 2015 fossero state 1.000, le aziende attive nel 2016 sarebbero state
1.050.

ooon

4. Con riferimento a un gruppo di | soggetti, & noto che il peso ha una media aritmetica di kg 50 e uno scarto
guadratico medio di Kg 10 mentre l'altezza ha una media aritmetica di cm 120 e uno scarto quadratico
medio di cm 24. Siindichi quale affermazione & corretta.

|:| a) Il peso ha il grado di dispersione maggiore dell'altezza.
N b) Il peso ha il grado di dispersione minore dell’altezza.
[l ¢) Il peso e laltezza hanno lo stesso grado di dispersione.

[0 d) Nessuna delle affermazioni precedenti & corretta.
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a) Istogramma.
b) Grafico a torta.
¢) Box plot.

d) Grafico a dispersione.

Dato il modello di regressione lineare che segue
Yi=2,5+1,2*X4i — 0,5"Xi
si indichi quale affermazione & corretta.

a) La variabile Y & la variabile indipendente.
b) Tra la variabile Xz e la variabile Y esiste una relazione positiva.
¢) Nel modello di regressione lineare sono presenti due regressori.

d) 2,5 & un coefficiente angolare.

In un'analisi di regressione lineare, in cui sono contemplate due variabili continue indipendenti, si vor-
rebbe verificare I'esistenza di un effetto moderazione di una variabile indipendente sulla relazione tra
Faltra variabile indipendente e la variabile dipendente. Si indichi quale affermazione & corretta.

a) La verifica non puo essere effettuata.

b) Al modello di regressione lineare, si aggiunge una variabile indipendente costituita dal rapporto tra
le due variabili indipendenti suddette.

¢) Al modello di regressione lineare, si aggiunge una variabile indipendente costituita dalla somma
tra le due variabili indipendenti suddette.

d) Al modello di regressione lineare, si aggiunge una variabile indipendente costituita dal prodotto tra
le due variabili indipendenti suddette.
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8. In un test d'ipotesi, si commette I'errore di “ll tipo” quando

a) si accetta l'ipotesi nulla QUando questa & vera.
b) si rifiuta l'ipotesi nuila quando questa & vera.

c) siaccetta I'ipotesi nulla quando questa ¢ falsa.

OO00O

d) sirifiuta I'ipotesi nulla quando questa ¢ falsa.

9. Nel campionamento stratificato, gli strati debbono essere al loro interno il pit possibile:

[ a) diuguale numerosita. ;
[l b) eterogenei.

[l c¢) omogenei.

[ d) dipoche unita.

10.La variabile “numero di addetti” & una variabile

[ a) qualitativa sconnessa.
[1 b) qualitativa ordinale.

[0 ) quantitativa discreta.
O

d) quantitativa continua.

11.Indicare quale espressione va inserita nello spazio.
What prevented you me at the station.

a) to have met
b) from having met

c) to meet

Ooon

d) from meeting

-

12.Indicare quale espressione va inserita nello spazio.
Who was the last person yesterday?

a) you spoke to
b) whom you spoke

c) spoke to you

OoOOn

d) you spoke
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13.8i indichi la formula corretta da applicare alla cella D1 di un foglio MS Excel per generare la stringa risul-
tante dail'unione del contenuto delle celle A1, B7, C1 che includa il separatore | tra le stringhe.

a) =A1+"["+B1+""+C1

b) =CONCATENA(A1;"";B1;"]";C1)
c) =(STRINGA(A1, B1,C1)&"[")

d) =UNISCI(A1,”]",B1,"]",C1)

oood

14.Si indichi la formula corretta da applicare alla cella A12 di un foglio MS Excel per generare il conteggio di

tutte le celle da A7 a A11 che contengano la stringa AN. v

a) =CONTA.SE(A1:A11;"AN")

b) =CONTA.VALORI(A1:A11,"AN")
c) =CONTA(AT:A11,"AN’)

d) =CONTA(SE(A1:A11)="AN")

Ooon

15.Indicare l'istruzione SQL per 'aggiornamento della tabella anagrafica con campo provincia
con il valore Ancona.

a) UPDATE anagrafica SET provincia = ‘Ancona’ WHERE provincia = ‘AN’;
b) MODIFY anagrafica SET provincia = ‘Ancona’ WHERE provincia = ‘AN’;

c) ALTER anagrafica SET provincia = ‘Ancona’ BY provincia = ‘AN’;
d) ALTER anagrafica SET provincia = ‘Ancona’ WHERE provincia = ‘AN’;

oood

16.Indicare I'istruzione SQL per aggiungere un record in una tabella.

[0 a) APPEND INTO TABLE

[] b) ADD RECORD INTO TABLE

[0 ) INSERT INTO TABLE

[0 d) UPDATE TABLE INSERT RECORD

17.Indicare I'affermazione vera tra le seguenti:

a) una chiave primaria & costituita sempre da un solo campo della tabella
b) una chiave primaria pud avere valori nulli

c) la definizione di una chiave primaria & sempre obbligatoria

ooon

d) una chiave primaria & costituita da uno o pili campi della tabelia

uguale a AN
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18.Gli indici presenti in un database permettono di:

[0 a) recuperare piu velocemente dati

I:I b) costruire un catalogo degli oggetti presenti nel database

[ c¢) organizzare i dati logici nella struttura fisica nell'unita di storage del sistema
L]

d) catalogare tutti i permessi di accesso al database server

19.Nel set di istruzioni SQL definite come DML & presente I'istruzione:

a) CREATE
b) UPDATE
c¢) DROP
d) ALTER

ooono

20.Una volta aperto un file CSV con Excel & possibile riorganizzare i dati correttamente in colonne attraver-
SO:

[] a) il pulsante Testo in colonne del menu Dati

[l b) lavoce Organizza dati nel meni File

] ©) iafunzione dividi.colonne

[0 d) il pulsante Aggiorna tutti del menu Dati

21.XML é 'acronimo di:

[ a) eXtensible Metadata Language
[ b) eXtensible Markup Language
O c) eXtensible Markup Layer

[ d) extensible Metadata Layer

22.1 web service consentono:

[0 a) Ia sicurezza delle applicazioni e dei dati

O b) la creazione di log per la conservazione di tutte le operazioni effettuate
[1 c) alta affidabilita del servizio
O

d) interoperabilita tra sistemi diversi attraverso protocolli standard




UNIVERSITA
POLITECNICA
DELLE MARCHE

23. XML e:

K

O
[
O

24 Indicare il risultato dell'esecuzione di questo pseudocodice.

[
[
|
O

a) un linguaggio di editing per la creazione di pagine web

b) un linguaggio di markup per la rappresentazione di dati in modo strutturato

c¢) un linguaggio di programmazione

d) un protocollo di messaggistica proprietario

a) 2
b) 10
c) 19
d)y 21

v = 0
k = 10
val = 1

while (v < k) {
val = val + 2
v=v+1

}

print (val)

TRACCIAB
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Criteri di valutazione

Ad ogni risposta esatta & attribuito il punteggio +1.
Ad ogni risposta errata € attribuito il punteggio -0,3.
Ad ogni risposta non data ¢ attribuito il punteggio 0.

A pena di esclusione, contrassegnare con una X la casella corrispondente alla risposta
esatta. Non sono ammessi ulteriori segni che potrebbero compromettere I'anonimato
dell’'elaborato.

Correzioni

Nel caso si voglia modificare la risposta data con altra risposta, si deve annerire la casella
relativa alla risposta per la quale c’'é stato il ripensamento e barrare con una X quella rite-
nuta giusta o nessun’altra casella. L’annullamento di una risposta & definitivo e non modi-
ficabile: una volta annerita la casella, non potra piu essere selezionata la risposta corri-
spondente. L’annerimento della casella senza indicazione di altra opzione di risposta equi-
vale a risposta non data. E possibile annullare una sola risposta.
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_ Si ha interesse a conoscere il livello di istruzione degli individui aventi eta compresa tra 30 e 40 anni re-
sidenti in una determinata regjone. A tal fine, si organizza un'adeguata indagine statistica volta alla rac-
colta e alla elaborazione dei dati necessari. Individuato un adeguato campione di individui, si chiede a
ciascuno di dichiarare il titolo di studio pill alto conseguito. Si indichi quale affermazione & corretta.

-

a) La “popolazione” di riferimento & costituita da tutti gli individui residenti nella regione.
b) Ogni individuo residente nella regione & una “unita statistica”.

c) Il titolo di studio pil alto conseguito & il “carattere” d’interesse per l'indagine statistica.

d) Il carattere d'interesse per lindagine statistica potrebbe assumere le “modalita” "genere femminile”
e “genere maschile”.

Ooooo

2. Data la distribuzione

10 7 3 15 2 9 5 11

si indichi il suo primo quartile.
a) 10,56
b) 7,75
c) 4
d) 8

ooon

3. Da una indagine sul piu alto titolo di studio posseduto, condotta sui dipendenti di un’azienda, sono
emersi i dati riportati nella tabella che segue.

Titolo di studio Frequenza
Diploma 100
Laurea triennale 80
Laurea magistrale 20
Totale 200

Si indichi quale modalita & la moda della distribuzione.

a) Diploma

b) Laurea triennale
c) Laurea magistrale
d) 100

Ooooo

4. Considerando le frequenze det titoli di studio dei gruppi riportati nella tabella che segue

Titolo di studio Gruppo 1 Gruppo 2 Gruppo 3
Diploma 300 150 100
Laurea triennale 0 150 100
Laurea magistrale 0 0 100
Totale 300 300 300

si indichi quale affermazione & corretta.

a) Il Gruppo 1 ha la maggiore eterogeneita statistica.
b) 1l Gruppo 2 ha la maggiore eterogeneita statistica.

c) |l Gruppo 3 ha la maggiore eterogeneita statistica.

ooog

d) I tre gruppi hanno la stessa eterogeneita statistica.
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5. Non rientra nell'analisi statistica univariata

a) la costruzione della distribuzione di frequenza di una variabile.

b) la determinazione delle misure di tendenza centrale e non centrale di una variabile.

c) la determinazione degli indici di dispersione di una variabile.

oofon

d) la determinazione di coefficienti di correlazione.

6. Dato il modello di regressione lineare che segue
Yi=2,5+1,2*X4i—0,6*Xai
si indichi quale affermazione non & corretta.
a) La variabile X1 e la variabile X2 sono le variabili indipendenti.
b) Tra la variabile Xz e la variabile Y esiste una relazione negativa.

¢) La variabile Y ¢ la variabile dipendente.

oonog

d) 2,5 e I'errore statistico.

7. In un’analisi di regressione lineare, si vorrebbe verificare I'esistenza di una relazione tra il settore di atti-
vita e la redditivita delle aziende. Si indichi quale affermazione & corretta.

a) Al modello di regressione lineare, si aggiungono n-1 (dove n & il numero di settori di attivita) varia-
bili dicotomiche, che possono assumere i valori 0-1.

b) Al modelio di regressione lineare, si aggiunge una variabile continua riferita al settore di attivita.

¢) Al modello di regressione lineare, si aggiungono n (dove n & il numero di settori di attivita) variabili
dicotomiche, che possono assumere i valori 0-1.

d) La verifica non pud essere effettuata.

O oo o

8. Relativamente a un campione casuale estratto da popolazione normale con varianza nota, la stima della
media di una determinata variabile poria alla determinazione di un valore puntuale di 11,00 e un interval-
lo di confidenza al 99% pari a 10,67-11,33. Sulla base di tali dati, si indichi quale affermazione & corretta.

a) La media della variabile della intera popolazione & esattamente 11,00.
b) La media della variabile della intera popolazione & sicuramente nell'intervallo 10,67-11,33.

¢) Con una probabilita del 99%, la media della variabile della intera popolazione & 11,00.

d) Con una probabilitd del 99%, la media della variabile della intera popolazione & compresa
nell'intervallo 10,67-11,33.

Ooooo

9. Quale dei seguenti tipi di campionamento € non probabilistico?

[0 a) Campionamento casuale semplice.

[] b) Campionamento stratificato. »?

[(J ¢) Campionamento per quote. .

[ d) Campionamento a grappoli. (/}Q
3 (-
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10.La variabile “fatturato” & una variabile

a) qualitativa sconnessa.
b) qualitativa ordinale.

c) guantitativa discreta.

oOood

d) quantitativa continua.

11.Indicare quale espressione va inserita nello spazio.

My brother, lives in Switzerland, is coming to visit me.
[ a) whom ‘
[1 b) whose
[0 c¢) who
[0 d) which

12.Indicare quale espressione va inserita nelio spazio.
The reason I'm writing is to tell you about a meeting on friday.

a) because
b} why

c) as

d) for

oonod

13.Si indichi la formula corretta da applicare alla cella A72 di un foglio MS Excel per generare la radice
quadrata del valore assoluto ottenuto dalla somma dei numeri presenti nelle celle da A7 a A71.

[0 a) =RADQ.ASS(SOMMA(A1;A11))

[0 b) =RADQ(ASS(SOMMA(A1:A11)))

[l ) =RADICE.QUADRATA(VALORE.ASS(SOMMA(A1:A11)))
[ d) =RQUADR(VALORE.ASSOLUTO(SOMMA(AT:A11)))

14.Si indichi la formula corretta da applicare alla cella A15 di un foglio MS Excel per generare il conteggio
delle celle vuote nell'intervallo celle AT e AT4.

a) =CONTA.CELLE.VUOTE(A1:A14)

b) =CONTA.SE.VUOTE(A1:A14)

c) =SE(CONTA(AT:A14);™)

d) =CONTA.VUOTE(A1:A14) |

oooo
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15.Indicare listruzione SQL per la selezione di record della tabella anagrafica con campo provincia AN op-
pure provincia BO oppure provincia M.

[[] a) SELECT * FROM anagrafica WHERE provincia LIKE ‘AN’ AND ‘BO’ AND ‘M,

|:| by SELECT * FROM anagrafica WHERE provincia IN (AN’, ‘BO’, ‘MI');

[[] c¢) SELECT * FROM anagrafica FOR provincia = ‘AN’ AND provincia = ‘BO’ AND provincia = ‘MI’;

[ d) VIEW FROM anagrafica WHERE provincia = ‘AN’ OR provincia = ‘BO’ OR provincia = ‘MI’;

16.Indicare l'istruzione SQL per la creazione di una tabella.

[] 2 ADDTABLE |
[] b) DEFINE TABLE

[] © NEWTABLE

[] ¢ CREATETABLE

17.JDBC & un:

[ a) programma per l'interrogazione e estrazione di dati da un database
] b) linguaggio alternativo a SQL per la manipolazione di basi di dati

D ¢) driver che permette la connessione di un client a un database server
[

d) firewall per I'autorizzazione e il controllo degli accessi a un database server

18.Una collection in MongoDB pub essere paragonata a:

a) uno o pil indici di un RDBMS
b) un file di database SQLite

¢) un database

d) una tabella di un RDBMS

ooog

»

19.1n un RDBMS si definisce un campo di una tabella in grado di contenere stringhe con il tipo:

[  a) VARCHAR
[1 ©b) STRING
[0 ¢ LITERAL
1 d) KeY
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20.1 passaggi per creare una query in MS Access digitando l'istruzione SQL sono:

O oOon

a) Menu Strumenti di Database, Pulsante Crea, Voce Query SQL

b) Menii Crea, Pulsante Creazione guidata Query, Voce Visualizzazione SQL

¢) Menu Strumenti di Database, Pulsante Crea, Voce Struttura Query, Voce Visualizzazione Query
SQL

d) Menu Crea, Pulsante Struttura Query, Selezione della/e tabella/e, Pulsante Aggiungi, Pulsante Vi-
sualizza, Voce Visualizzazione SQL

21.ACID e 'acronimo di:

O
O
O
[

a) Atomicity, Concurrency, Isolation, Durability
b) Atomicity, Consistency, Isolation, Dinamicity
c) Atomicity, Consistency, Isolation, Durability

d) Asynchronism, Concurrency, Isolation, Durability

22.Un messaggio SOAP contiene:

H
[
o
]

a) sempre i marcatori <htmi></html>

b) 'header sempre obbligatorio rappresentato dai marcatori html <head></head>

c) I'elemento radice envelope, una sezione header e una sezione body rappresentati con il linguag-
gio XML

d) lindirizzo IP del client che ha effettuato la request di un servizio

23.Quali sono i principali metodi del protocollo HTTP:

oodd

a) GET, POST, PUT, HEAD

b) INFO, PUSH, POP

c) EXEC, REQUIRE, LIST

d) OPTIONS, DOWNLOAD, COOKIE
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24 Indicare il risultato di ritorno dall'esecuzione di questo pseudocodice.
function calcola(integer a, integer b, integer c) {

val = 0

for(i = 0; i < a; i++) {
val = val + b

}

return val + ¢

}
print{calcola (10, 2, 5))

a) 0
b) 7 ;
c) 25
d) 17

ooogd
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